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INDICACIONES GENERALES:

1) Lea atentamente TODAS las especificaciones de cada problema. Escriba claramente v sea
ordenado (a) en el desarrollo de las respuestas.

2) Tomar en cuenta el Art. 21 del Reglamente de Evaluaciones y Calificaciones de
Pregrado de la ESPOL (sobre deshonestidades Académicas premeditada y
circunstancial), el Articulo 7, literal g del Cédigo de Etica de la ESPOL y la Resolucién
del Consejo Académico CAc-2013-108, sobre compromiso ctico de los estudiantes al
momento de realizar un examen escrito. No tome riesgos innecesarios en ese sentido.

3) Tiene 2 horas para completar su examen. jExitos!

Ira. PARTE (20 PUNTOS):

1.- En flujo convexo (curve hacia arriba), jcudl de las siguientes asunciones es

CORRECTA, sobre la distribucion REAL de presiones?: (2 puntos)
a) Igual a la hidrostatica. b) Mayor que la hidrostatica.
@/Ienor que la hidrostatica. d) Ninguna de las anteriores.
2.- La velocidad minima permisible evita que: (2 puntos)
il Vs
a) ‘h[a—}lﬁ, ] fa’-‘fnth‘)l‘&am«a b Crn, vEal 7‘&0‘##)

3.- La velocidad promedio en una columna de agua estd alrededor de qué % de Y (medido

desde la superficie): (2 puntos)
a) Superficie b) 0.20%Y c) 0.50%Y .60*Y e) 0.80%Y
4.- Elija V o F: “En la ecuacién de onda cinematica, la pendiente de energia es idéntica ala
pendiente de la superficie del agua” {2 puntos)
O, F
5.- Verdadero ¢ Falso: “Celeridad de una onda ()™ {2 puntos)

. V@ Las ondas de aguas intermedias dependen exclusivamente del tirante.
'@ . Si se conoce la velocidad de flujo y el mimero de Froude, se puede hallar c.
-gF : En régimen supercritico v en subcritico la relacion entre Froude v V es una inecuacion.

F : En régimen subcritico, 1a onda puede viajar aguas arriba y abajo.



6.- Marque con X lo INCORRECTO: Leyes bisicas de la Hidraulica {2 puntos)

La Ecuacién de Cauchy es un caso particular de las ecuaciones de Navier-Stokes.
Las ecunaciones de Navier-Stokes fueron derivadas para flujo incompresible.

D El flujo gradualmente variado es un caso simplificado de las ec. de Saint-Venant.
La suma de fuerzas externas sélo involucra: peso, viento, contracciones/expansiones, y
gradiente de presiones.

7.- Escoja la(s) opcion(es) CORRECTAC(S) sobre tirante critico y energia especifica:
(3 puntos)

Usualmente para cada valor de E existen dos tirantes asociados.

El tirante critico es 1a finica solucion matematica y fisica cuando E es minima.

l:l Si el tirante aumenta, implica siempre mayor caudal.

8.- Una con lineas, segiin sea procedente: (2 puntos)
Régimen subcritico Sélo se da en r¥gimen subcritico

Régimen supercritico Caudales maximos

Flujo uniforme Pendiente menor que la critica
Régimen critico Tirante menor que el critico
9.- Explique de manera CONCISA (si es preciso, con grificos): (3 puntos)
4En qué consiste el método de las diferencias finitas en la hidrdulica computacional?
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Ilda. PARTE (10 PUNTOS):

A partir del Teorema de Transporte de Reynolds. demuestre:
a) La ecuacion general; v,
b) Uno de los casos particulares,

De la primera ecuacién de Saint-Venant (1D), (Ley de conservacion de la masa).
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IIIra. PARTE (15 PUNTOS):

La distribucion de velocidades, a lo largo de la columna de agua en un rio muy ancho (b), de
4.00 m de profundidad y., varia desde 0.5 m/s muy cerca del fondo hasta 2.5 m/s enla
superficie de acuerdo con la ecnacién:
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IVta. PARTE (25 PUNTOS):

PRIMER EXAMEN DE HIDRAULICA, 2015-1 FICT, P-1

Un canal triangular, con inclinacién lateral de 50° (ambos lados), tiene un caudal Q = 16 m’/s,
con un coeficiente de Manning = 0.018. Calcule:

a) El tirante critico;
b) La velocidad critica;
¢} La pendiente critica.

d) La energia especifica minima.
e) Eltipo de régimen, si se sabe que el tirante normal es 1.25 m. Justifique su respuesta.
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